

95 г.



кам в классе  
стран-при Ев-  
Волшебный  
00 — Шар-  
— Вести.  
вой допуск».   
00 — Клип-  
ашкой кофе  
». 22.10 —  
н. 22.25 —  
0 — Вести.  
ляем с

Лена,  
енка.

ния

Креста  
святый  
м хле-  
бови и  
ов, по  
сдаче в  
озавод-

а для  
зарями  
заня-  
рантий  
дуктов  
енным  
ступает  
на ко-  
яц, а  
октября  
миини-  
и кон-  
натан-

одничек»  
ерегу ре-  
разрабо-  
Звонить  
телефону

кол-  
совой

реги-  
о за-  
нин-  
бург.

ия»

8.00.

я, 8/15

а, от-  
ных  
кор-  
и —

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 30 СЕНТЯБРЯ 1995 ГОДА

№ 79 (10636)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Глава администрации Президента РФ Сергей Филатов получил поручение от Бориса Ельцина «еще раз обдумать вопрос о формировании Совета Федерации и подготовить соответствующие материалы». По словам Филатова, вопрос о формировании Совета Федерации «неоднозначный». «Идет обсуждение и в различных кругах — юридических, экспертов, депутатов — этот вопрос оценивается двояко. Поэтому надо думать, чтобы принять точное решение», — отметил глава администрации.

\* \* \*

В Грозный прибыл Руслан Хасбулатов. Он собирается 30 сентября принять участие в первом съезде общественно-политического движения «Союз народа за освобождение республики», лидером которого является Движение, добивающееся скорейшего проведения выборов в местные и республиканские органы власти в Чечне и основную ставку делает на так называемое «нечеченское» население.

\* \* \*

26 сентября по России прокатилась волна забастовок учителей и работников детских дошкольных учреждений. В них приняли участие 569 тысяч человек. Бастовали 11375 общеобразовательных учреждений в 74 регионах.

\* \* \*

В Кузбассе, на центральной площади Междуреченска 26 сентября прошел многотысячный митинг протеста против политики властей. По числу собравшихся, по накалу выступлений митинг напоминал массовые выступления шахтеров на этой же площади в июле 1989 года.

\* \* \*

Окончательная дата перезахоронения останков императорской семьи определена специальной комиссией правительства. Предполагается, что церемония пройдет в Прощеное воскресенье — 25 февраля 1996 года — в Санкт-Петербурге. Царская семья будет захоронена в Петропавловском соборе. Пока останки царской семьи, их приближенных — девять скелетов — находятся в Екатеринбурге в саркофагах из оргстекла.

## Приветственный адрес Н. К. Муровой

Уважаемая Нина Константиновна! От чистого сердца и души поздравляю Вас с юбилеем в Вашей жизни. Ваш пройденный путь не был усыпан розами, но это был путь созидания, сострадания к своему ближнему. Человеческая боль в прямом и переносном смысле, какая бы она ни была, была Вашей болью, болью Вашего сердца. Всю энергию своей души Вы отдавали и отдаете служению людям, которые с первых дней Вашего пребывания на посту врача на самом ответственном участке прониклись к Вам взаимным уважением и любовью.

Доброго Вам здоровья, большого семейного счастья, новых успехов на Вашем нелегком поприще.

В. СЕРКО,  
глава районной администрации.

## Такого еще не было

Такого еще не бывало, говорит директор Опочецкого льнозавода В. А. Петухов, чтобы хозяйства нашего района так активно и в таком количестве продавали льнотресту государству. На сегодняшний день, то есть на 1 октября, ее реализовано более 1600 тонн, тогда как в прошлом году на эту дату было принято всего 100 тонн.

Особенно многое ее поступило из «Красного Октября», «Авангарда», «Опочецкого», «Иссы». Решается вопрос и с оплатой за реализованный товар. «Верхи» грозятся даже дотации из республиканского бюджета нынче особенно не задерживать.

Треста продолжает поступать.

## Мэрия просит совета

Ночью город погружается во тьму, уличного освещения нет. Точнее, его не включают. Управление жилищно-коммунального хозяйства задолжало предприятию коммунальных электрических сетей 100 миллионов рублей. Денег на оплату уличного освещения в городской казне нет. Между тем свет на улице ночью — никакая не роскошь, и это понятно каждому. В том числе руководству городской администрации. Там, перебрав все возможные варианты, решили обратить-

ся к опочанам. А что если к 120 рублям, что платят горожане за каждый киловатт потребленной электроэнергии, добавить еще несколько рублей, которые пойдут на оплату уличного освещения. Согласятся ли жители города на такую жертву или предпочтут жить в темном городе? Ответ на этот вопрос хотят услышать в мэрии. А может, есть еще какой-то выход в сложившейся обстановке. Дайте хороший совет местной власти, горожане!

П. МИХАИЛОВ.

## Реформа власти

## Выборы, отодвигающиеся на завтра и послезавтра

В последнее время много говорилось о выборах органов местного самоуправления и выборах в органы государственной власти субъектов Российской Федерации. Президент 17 сентября 1995 года издал указ, который, по замыслу его составителей, должен внести ясность в систему намеченных выборов. Указ называется «О выборах в органы государственной

власти субъектов Российской Федерации и в органы местного самоуправления».

В преломлении к нашим местным условиям в соответствии с президентским указом выборы депутатов областного Собрания должны пройти в декабре 1997 года. Глава администрации области будет избран в декабре 1996 года. Исключения сделаны в этом вопросе только

для Новгородской, Московской и Омской областей. В этих областях, а также в Нижегородской выборы глав администраций областей пройдут 17 декабря 1995 года.

Теперь о местном самоуправлении. В указе президента сказано следующее: «Считать необходимым проведение выборов в органы местного самоуправления в де-

кабре 1996 года». То есть главы администраций волостей, города, района, а также представительные органы этих территориально-административных единиц будут избираться немногим более чем через год. По недавно принятому федеральному Закону «Об общих принципах местного самоуправления...» такие выборы должны были пройти до марта 1996 года.

## • С совещания руководителей долги исчисляются в миллиардах

«Цыплят по осени считают», говорят в народе. На дворе осень, поэтому совещание руководителей коллективных хозяйств села было посвящено не только текущими проблемам, но и предварительным итогам сельскохозяйственного года. А итоги теперь подводятся в первую очередь не в центнерах и гектарах, а в рублях. Задолженность хозяйств района банку составляет почти 5 миллиардов рублей, в том числе 2 миллиарда — картотека. Около 900 миллионов рублей составляет долг за электроэнергию.

Начальник управления сельского хозяйства Е. С. Иванов, выступивший на совещании, сказал, что есть распоряжение областной администрации о возврате товарного кредита, а это около двух миллиардов рублей. Под этот кредит заложена техника и скот, и если произведенной продукции не хватит погасить долги, может наступить крах некоторых хозяйств. По мнению начальника управления, за зиму вполне реально в районе прекратят свое существование 5—6 хозяйств.

В день проведения совещания, по информации начальника энергонадзора В. И. Лазарева, должны были отключить от электроэнергии «Дружбу», «Глубоковский», «Духновский» и «Крулихино». «Урожай» отключен еще три месяца назад. Исключения делаются только для водонапорных башен и ферм. Отключение от электроэнергии, безусловно, еще один

удар по сельским товаропроизводителям, усугубляющий и без того бедственное положение.

Поправить его некоторые хозяйства смогут сейчас за счет льна. Всего в районе за него будет получено около одного миллиарда рублей. Лучше других с этой культурой сработали в «Опочецком». Уже сдано льнотресты на 135 миллионов рублей при номерности 1,23. В «Красном Октябре» качество сданной продукции понижено — 0,92, но за счет больших объемов уже заработано 132 миллиона рублей.

По мнению руководства управления сельского хозяйства, надо увеличивать на будущий год посевы льна до 300—400 гектаров на хозяйство.

Выступивший на совещании глава районной администрации В. М. Серко справедливо заметил, что многих проблем у хозяйств не было бы, если бы производство продукции было на уровне пятилетней давности. Он обратил внимание на несовершенство уставов хозяйств, которые должны регламентировать внутреннюю жизнь коллективов и устраивать всех — от руководителя до сторожа. Кроме того, Василий Михайлович предложил заключить договор между районным управлением сельского хозяйства и АО, ТОО, сельхозкооперативами. В нем четко обозначить обязательства друг перед другом, чтобы избежать взаимных обвинений в бездеятельности.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 185) ставит «Вопрос ребром».

Право граждан иметь в частной собственности землю закреплено Конституцией РФ. В ст. 36 установлено, что владение, пользование и распоряжение землей и другими природными ресурсами осуществляются их собственниками свободно, если это не наносит ущерба окружающей среде и не нарушает прав и законных интересов иных лиц.

Граждане - собственники земельных участков имеют право продавать, передавать по наследству, дарить, сдавать в аренду, обменивать, а также передавать участок или его часть в качестве взноса в уставные фонды (капиталы) акционерных обществ, товариществ, кооперативов, в т. ч. с иностранными инвестициями. Государство гарантирует неприкосновенность и защиту частной собственности на землю.

Вместе с тем следует отметить, что еще в декабре 1992 г. был принят Закон РФ «О праве граждан РФ на получение в частную собственность и на продажу земельных участков для ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства и индивидуального жилищного строительства». Данным законом предоставлено право гражданам, получившим земельные участки в собственность для указанных целей, продавать их другим гражданам РФ независимо от сроков приобретения права собственности на продаваемый земельный участок в пределах норм предоставления земельных участков. Оговорено, что использование собственником приобретенного земельного участка не по целевому назначению, если иное не установлено законом, не допускается.

Продажа земельного участка для указанных выше целей производится его собственником самостоятельно, путем договора с покупателем либо с помощью районного (городского) комитета по земельным ресурсам и землеустройству путем проведения в установленном порядке конкурса или аукциона. Договор купли-продажи (купчая) земельного участка при этом подлежит нотариальному удостоверению и регистрации. Форма типового договора купли-продажи (купчая) земельного участка утверждена Комитетом РФ по земельным ресурсам и землеустройству 02.06.93 № 1670 и зарегистрирована Министром РФ 10.06.93 за № 275.

Правительство РФ своим постановлением от 30.05.93 № 503 утвердило Порядок купли-продажи гражданами РФ земельных участков. Настоящий Порядок применяется при продаже гражданами РФ земельных участков или их частей для ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства и индивидуального жилищного строительства другим гражданам РФ.

С принятием нового Земельного кодекса вопрос о купле-продаже земли получит свое законодательное выражение.

НЕСКОЛЬКО лет назад, в годы перестройки, наше российское общество страшно желало иметь многопартийную систему. Ничего плохого в этом желании не было, практически всем казалось, что достаточно отменить пресловутую шестую статью, теперь уже в старой Конституции, и жизнь станет намного лучше. Увы, как оказалось, желудок рядового гражданина не имеет прямой связи с количеством партий в стране. Как и порядка в последней.

В преддверии выборов в Госдуму замелькали цифры, по которым можно утверждать — Россия стала не просто государством с многопартийной политической системой, а по этому показателю заняла лидирующую положение в мире. По оценкам специалистов, партий в России несколько сотен, во всяком случае если ими считать, как это нередко происходит у нас, собравшихся в каком-нибудь кабинете (офисе) нескольких человек и объявивших себя спасителями Отечества. Правда, не все решили участвовать в надвигающихся выборах, но и в тех, чьи амбиции на власть велики, недостатка нет.

Вот, к примеру, есть предвыборный блок, в который входят генсеки и председатели Партии защиты детей (Мира, Добра и Счастья), партии «Русские женщины», партии православных (Веры, Надежды, Любви), партии сельских тружеников «Земля-матушка», партии пострадавших от властей и обездо-

ленных и т. д. Скорее всего, такие партии существуют только на бумаге, а вот граждане, называющие себя руководителями этих партий, есть, и они создали блок.

Или вот другой пример любопытного союза, давшего еще один предвыборный блок. Его создали «Ассоциация частной инициативы граждан» и «Патриотическое

гражданство». Говоря вновь словами Н. Рябова, мы получили уже не демократию, а «театр абсурда». Ненормально, если существует одна партия, но нельзя признать нормой и сегодняшнее положение. Ведь именно такая многопартийность, как ни парадоксально, может привести к установлению власти одной партии. Уже ведь просчитано, что

### ● Выборы-95

## «ТЕАТР АБСУРДА» ВМЕСТО ДЕМОКРАТИИ

движение по изучению наследия И. В. Сталина».

Н ЕДАВНО председатель Центризбиркома Н. Рябов сообщил, что 42 избирательных объединения уже собирают подписи. Однако это число не окончательное, их, вероятно, будет более пятидесяти. Конечно, не всем удастся собрать необходимые 200 тысяч подписей в свою поддержку, и, соответственно, не все попадут в бюллетень для голосования. Но даже если наиболее удачливых останется около двух десятков (такое число предсказывают столичные политологи), то мы 17 декабря на руки получим не просто бюллетень, а целую «простынь»-буллетень с названиями этих партий и сотнями фамилий их лидеров.

если, к примеру, в выборах примет участие 21 партия, из них 20 получат по 4,7 процента голосов избирателей, а одна партия — 5,5 процента, то она и будет иметь все 225 депутатских мандатов в Госдуме. Ведь законом определен пятипроцентный рубеж, те партии, которые на выборах его не преодолеют, останутся за бортом, то есть мест в Думе не получат.

По одномандатным округам, в которых будет избрано также 225 депутатов, партии также выдвигают своих кандидатов в неменьших количествах. И здесь могут сложиться также курьезные ситуации.

В ДРУГИХ странах с политической системой, в основу которой положена

демократия, чудаков, желающих покрасоваться хоть не долго на экранах телевизоров, тоже хватает. Но с ними борются с помощью законов, чтобы демократия не превращалась в театр абсурда. К примеру, на родине парламентаризма в Великобритании каждый пожелавший участвовать в предвыборной борьбе должен внести денежный залог, причем его сумма достаточно значительная. Если в результате выборов за тебя проголосует меньше одной восьмой части пришедших избирателей, — плакали твои деньги, их тебе не вернут. То есть всякий авантюрист поставлен простой и надежный заслон. У нас же наоборот: на время предвыборной кампании кандидаты получат из бюджета средства и, кроме того, становятся «неприкасаемыми» персонами.

Ну, раз уж мы живем не в Великобритании и законы у нас свои, российские, что само по себе совсем неплохо, то нам и разбираться с этой предвыборной кашей. И единственный способ ограничить на начальном этапе количество охотников до руководящих кресел — это не ставить свои подписи налево и направо в поддержку тех, кого не знаем. И если мы подписываемся под фамилией кандидата в депутаты и называем какой-либо партии, то логично будет, если другим откажем. Ведь на выборах свои симпатии надо будет отдать кому-то одному.

П. ВАСИЛЬЕВ.

### ● Читатель спрашивает

## БТИ ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ?

В редакцию газеты «Красный маяк» нередко поступают письма с просьбами разъяснить, чем занимается межрайонное бюро технической инвентаризации, для чего нужна эта работа.

На вопросы по инвентаризации отвечает начальник Опочецкого БТИ Раиса Владимировна Быстрова.

— В каждом ли случае проводится инвентаризация недвижимости?

— В каждом. Об этом должен побеспокоиться ее собственник.

— Что для этого нужно?

— Прежде всего прийти к нам в БТИ и оформить заявку. Время, сроки и выезд на место мы определим конкретно с каждым собственником.

— Во что обойдется инвентаризация?

— В сумму от 50 до 200 тысяч рублей в зависимости от объема выполненных работ, расположения недвижимости.

— А что же дальше?

— Производится государственная регистрация прав собственника недвижимости.

— Что для этого нужно?

— Прямое или косвенное подтверждение прав собственности на недвижимость: нотариально заверенные документы. Если таких нет, то предъявляется справка из местной администрации.

— А если собственник решил продать строение?

— Тогда он только на основании проведенной инвентаризации и государственной регистрации прав собственности может получить справку об оценке недвижимости.

— Как часто должна проводиться инвентаризация?

— Один раз в 5 лет.

— Сколько времени действительна справка на отчуждение?

— В течение десяти дней. Затем продлеваем бесплатно.

ПРЕСС-БЮРО.

## Собрались туристы

Интересно прошел в районном Доме детского творчества праздник, посвященный Дню туриста.

Более ста пятидесяти представителей всех школ района собрались на это мероприятие. Были гости из соседних районов.

Особенно ребятам понравилось выступление местного композитора Столярова, который исполнил песни, посвященные родному краю, написанные им самим.

С восторгом ребята встретили рассказ знаменитого опочецкого спортсмена Ка-

бановича, который представил перед собравшимися при всех своих наградах, завоеванных в нелегкой борьбе среди спортсменов области и за рубежом. Его рассказ — как стать сильным, мужественным и выносливым. Николай Адамович рассказал о своей работе в детской спортивной школе, о том, как правильно организовать тренировки, не подрывая здоровье.

Не обошлось в этот день и без традиционных соревнований.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

## Сообщает служба 02

По данным районного отдела внутренних дел, с 19 по 26 сентября в городе и районе зарегистрированы следующие преступления.

19 сентября гражданин Г., проживающий в д. Лаптево Любимовской волости, заявил, что из крольчатника пропали 7 кроликов. Ущерб 280 тысяч рублей.

С 16 по 19 сентября из библиотеки д. Теребени совершена кража пылесоса и читательских формулариев.

В ночь с 20 на 21 сентября из киоска, расположенного на улице Ленина, совершена кража товарно-материальных ценностей на сумму около 500 тысяч рублей.

Гражданка Е., проживаю-

щая по улице Р. Гавrilовой, заявила, что из ее надворной постройки пропали две овцы. Ущерб 200 тысяч рублей.

Гражданин И. заявил, что с 22 по 23 сентября с ул. Строителей совершен угон мотоцикла «Иж-Планета-5», 8937ПСГ, красного цвета.

Гражданин Я., проживающий в д. Киселево Норкинской волости, заявил, что в ночь с 23 на 24 сентября с его автомашины ЗАЗ совершена кража аккумулятора и бензина на общую сумму 450 тысяч рублей.

Гражданка К., проживающая по улице Калинина, заявила, что из ее квартиры совершена кража телевизора «Рекорд».

Справ

отв

За х  
серж

В ГАЗЕТ  
як» неоднок  
терии, в  
В. Голубев,  
контрактов в  
мию. Нашли сколько их  
служить?

На эти в  
новостей пог  
райвоенкома

— В эти  
контракты  
жантами и р  
шестидесяти  
погранични  
людей отп  
градский во

Молодой  
мивший с  
хождения сл  
вило, согла  
основном к  
молодежь из  
льшей част  
или ищущие  
жизни.

Выру  
пере

ПОЧТИ  
Великой, е  
Варягинск  
водческие к  
да, сообща  
В. Смирнов  
леса. Мне  
что в пяти  
не города и  
вой зоне о  
делать нель  
оне старого  
зована ст

Почему м  
относимся

Этот вопр  
сила рассмо  
комитет по  
Вот что чер  
ла работни  
Цекулы.

— Да, де  
званных ра  
УЖХХ по  
билету леса.  
остановлена  
ликвидаци  
хийных сва  
тилась ад  
рода.

Внач  
часо

В ГОРС  
о строител  
внешне эта  
ляется. Б  
храм и ко

Как зая  
священни  
кви, сейчас  
как про  
воздведения  
Надо нача  
тем прист

Но стр  
на Вары  
идет очен  
в банке по  
тысячи руб  
тогда как  
тратила л  
лей. Не по  
миллион  
время гор

Наши г  
отец Иоан  
род. Стр  
мить. И о  
ют посып  
тофелем  
щами.

Спрашивали —  
отвечаем

## За хлебом сержанта

В ГАЗЕТЕ «Красный маяк» неоднократно читал материалы, пишет читатель В. Голубев, о заключении контрактов на службу в армию. Нашлись ли желающие, сколько их, куда отправляют служить?

На эти вопросы служба новостей попросила ответить райвоенкома В. В. Лысенко.

— В этом году заключили контракты на службу сержантами и рядовыми более шестидесяти человек. Это пограничники, часть молодых людей отправлена в Ленинградский военный округ.

Молодой человек, ознакомившись с условиями прохождения службы, как правило, соглашается на нее. В основном к нам приходит молодежь из города. Это большей частью безработные или ищущие романтику в жизни.

## Вырубать перестали

ПОЧТИ на берегу реки Великой, если свернуть с Варыгинской дороги в садоводческие кооперативы города, сообщает в редакцию В. Смирнова, идет вырубка леса. Мне хорошо известно, что в пятикилометровой зоне города и в трехкилометровой зоне от водоема этого делать нельзя. В лесу в районе старого сенопункта обралась стихийная свалка.

Почему мы так варварски относимся к природе?

Этот вопрос редакция просяла рассмотреть районный комитет по охране природы. Вот что через неделю ответила работник комитета Н. В. Цекуль.

— Да, действительно, в называемом районе работниками УЖХ по лесорубочному билету лесхоза велась вырубка леса. Сейчас она приостановлена. А по поводу ликвидации подобных стихийных свалок должна заботиться администрация города.

## Вначале часовня

В ГОРОДЕ шел разговор о строительстве церкви, но внешне это ничем не проявляется. Будет ли строиться храм и когда?

Как заявил отец Иоанн, священник Покровской церкви, сейчас строится часовня, как пролог в организации возведения будущей церкви. Надо начать с малого, а затем приступать к большему.

Но строительство часовни на Варыгинском кладбище идет очень сложно. На счет в банке поступило всего 212 тысяч рублей пожертвований, тогда как церковь уже истратила два миллиона рублей. Не поступил на счет и миллион, обещанный в свое время городским мэром.

Наши прихожане, говорит отец Иоанн, небогатый народ. Строителей надо кормить. И они в этом оказываются посильную помощь картофелем и другими овощами.

## Свалка — зеркало жизни?



Ураган «не обратимой перестройки» вышибнул самими прорабами перестройки на городскую свалку. На нашей свалке пока нет трупов во плоти, но трупы политические уже появились. Скучно им, по-видимому, смотреть с импровизированного стендса на мусоровозы, три раза в день подвозящие скучные отходы города. В их времена

на свалки вываливали хлеб машинами, колбасы, мебель, запчасти к машинам и мотоциклам и всякую другую вкусину и ценности. Бомжи, которых тогда не было, хоть и без прописки, но постоянно жили на этих свалках. Здесь для них был и дом, и стол. Сейчас не то. Копаются отбросы нашего общества в городских отбросах и разве что

булыжкой пустой разживаются. Очень редко находят куски хлеба, рыбу да вот еще портреты бывших кумиров да лозунги времен социализма.

В. ГЛЕБОВ.

Текст плаката под портретами: «Мы будем добиваться достижения качественно нового состояния советского общества. Мы уверены: дело перестройки — не обратимо».

### ● Прогнозы перед выборами

## ЭТО РОССИЯ, А НЕ АМЕРИКА

Продолжаем разговор о предстоящих выборах в Государственную Думу. Кто же победит, кто завоюет большинство в нижней палате? Почему? Сегодня эти вопросы служба новостей задает председателю кооператива им. Мичурина В. Ф. Орлову.

Лично я на нынешнем этапе не верю никому. Все депутаты борются за мягкие кресла, за теплое место под солнцем. Многие рассчитывают на приход в Думу коммунистов. Но коммунисты старой формации. Среди них надо провести чистку и осгавить тех, кто действительно болел бы за народ. У Ленина неплохо была задумана КПСС, но плохо то, что достаточно было одного неумного человека, как созданное за семьдесят лет было разрушено в один-два года.

Теперь о партиях, которые пришли в Думу, о депутатах. С первых дней они заговорили не о наших бедах, а о собственной зарплате и льготах. Дебаты шли около трех дней. А какие сейчас партии? Карманые, столичные. И все мечтают построить в России общество, экономику наподобие США. Но у нас не Америка.

Теперь о русской душе человека. Возьмите Солженицына. Его жизнь — это преследования, лагеря, департизация. Но человек не обиделся на Россию, на народ. У него болит душа и сердце о русском народе по-прежнему. И как легко сделался удобным для правителей Волконов. Придут «другие», он и при них будет жить хорошо.

К чему это я. Да к тому, что в дни предвыборной кампании давайте не будем верить посулам кандидатов. Давайте голосовать за тех, кого мы хорошо знаем, кто зарекомендовал себя порядочным и честным человеком. А то что же получается. Стыдно порой смотреть на заседания Думы. Жириновский бегает сзади женщин, таскает за волосы, в этой экзекуции участвуют другие думские господа. Я человек старой формации. Привык —

уж если это правительство, то это серьезно. Вспомним старый Верховный Совет. Хотя его и чернят демократы, но там морды друг другу не били и при личных бедах стаканами в головы не бросались.

При беседах некоторые депутаты проявляют даже цинизм. Вот Марычев заявил: пошел в отпуск, получил шесть или восемь миллионов рублей. Ну, и слава Богу, пусть живет. Но каково нашим колхозникам. Это месяц на одного Марычева всем колхозом надо работать.

И вообще на Госдуму я много не рассчитываю. Захочет президент — разгонит ее. И создана она для успокоения людей. Какой был от нее толк, что она отработала свой срок? Что, цены упали или безработных стало меньше. Может, село стало расцветать или преступность уменьшилась. Много будет потрачено денег. И кто их больше потратит, тот и займет в «Белом доме» мягкое кресло.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

### ◆ Проблемы школы

## ПОМОГИТЕ ВЕЧЕРНЕЙ

НАПИСАТЬ письмо в редакцию меня заставили слухи о том, что закрыли Опочецкую вечернюю школу.

Дело в том, что мой сын не может ежедневно посещать среднюю школу, поэтому встал вопрос: что делать? Обратившись в администрацию, я узнала, что обсуждается решение о закрытии этого учебного заведения из-за отсутствия денег. Нет средств на оплату учителям, на топливо и электроэнергию. Директор школы Л. В. Гаврилова на родительском собрании предложила сделать обучение платным.

Сегодня материальные трудности испытывают не только учреждения, но и

каждая семья. Но, думаю, если это коснется образования, большинство учащихся сможет оплачивать свое обучение в размере 30 тысяч рублей в месяц.

Нельзя забывать о такой категории подростков, которым трудно учиться наравне со всеми. Выход есть: идти в вечернюю школу. Учеба там осуществляется в дневное время два раза в неделю, а для тех, кто не может посещать ее, существует заочная форма образования.

Встретившись на собрании с родителями таких же учеников, поняла, что еще не все потеряно. Избранный комитет будет полномочен решать все вопросы. Затем

родители обратились с просьбой к заведующей училищу Ермолаевой: сохранить вечернюю школу.

После беседы с Валентиной Вячеславовной мы, родители, поняли, что это учебное заведение останется, так как обещано предоставить расчетный счет для обеспечения финансовой поддержки.

Начать учебу решено с 12 сентября. Так что занятия начались. Хочу обратиться ко всем: вместе с нами помогите вечерней школе материально! Звоните по телефону 9-18-57. Обращайтесь к директору школы Гавриловой. Приходите учиться!

По просьбе родителей  
Е. ДМИТРУК.

## На желудок живь ГОЛОДНЫЙ...

ДА, ЛЕТО прошло. Впереди зима. Нужны продукты и овощи, чтобы прокормить больных в больнице, престарелых в доме-интернате, гостей в столовых общепита и т. д. Прошла недавно по центральному телевидению передача об армии — и там, оказывается, питание желает быть намного лучше. Обеспечению так называемых потребителей овощами и было посвящено совещание, на котором помимо поставщиков и покупателей присутствовали начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов и заместитель главы районной администрации по социальным вопросам А. В. Васильева.

Оказывается, все дело в кредитах, ежегодно выделяемых социальным структурам. Нынче таковых денег нет — ни в бюджете области, ни в бюджете района. И в то же время надо что-то предпринимать. А овощи есть. Например, АО «Глубокое» может помимо картофеля поставить 20 тонн моркови, столько же свеклы.

И все это приходится отдавать в кредит. А что же поступит в кассу хозяйства частями через год? И поступит ли? А акционерному обществу «Глубокое» надо пахать, сеять озимые, нужны деньги на дизельное топливо, бензин. Получается какой-то неразрешимый круг проблем.

ПРИЯТНО было на совещании слышать, что все сельские школы в основном обеспечили себя собственными овощами. А вот общественному питанию надо 100 тонн картофеля, а будут закупать 50. И на это надо 50 миллионов рублей. А денег нет. У них хорошее овощехранилище, здание можно брать в аренду, но охотников на это мало. Ведь за аренду тоже надо платить.

В загадочном молчании на совещании сидел завхоз ЦРБ. Полный объем овощей здесь не собираются закупать сразу. Какие там деньги, если врачи за два месяца не выплачено. Кто-то бросил реплику: больные и так вымрут. Но шутки шутками, людей кормить надо. Завхоз сказал, что овощи они найдут, купят подешевле. Мол, горьким уроком научены, когда в прошлом году закупили 30 тонн картофеля. Помещение было плохо приспособлено, испортилось и списано пять тонн клубней. Удивляться только приходится. И это при пустующих специализированных складах общепита. Или все государственные можно списывать беспредельно!

«Глубокое» — далеко не единственное хозяйство, которое может поставить овощи нуждающимся. Это не единственный производитель капусты и моркови, который хотел поправить свои экономические дела. Но вряд ли нынче им придется рассчитывать на большие доходы при поставках так называемым «своим». У своих-то денег нет. И голодными их оставлять жалко. А может, искать «чужих» в Мурманске и на Крайнем Севере. Там, вроде, люди живут побогаче.

А. КУЗЬМИН.

